

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Madrid.—Miércoles 12 de Septiembre de 1906.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTERRANEO. 12 Ptas. Trimestre.  
ULTIMAS. 12 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor. 50 cént. 300 ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII—NÚM. 17.745.

## LA HIGIENICA

Aguja vegetal de Arroyo, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer el color y la vida en los pelos blancos a su primitivo color; blanquea la piel en la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en su uso; la que hace que pueda usarse con el agua, como si fuese la más recomendable brillante. Venta en perfumerías y droguerías de Madrid y provincias. Depósito central: FERRIADOS, 56. FRA.

## ANISETE-LABLANCA

QUESTION DE VIDA O MUERTE

### Datos elocuentísimos.

II

Sirva de ejemplo la plaza de Barcelona; como la nuestra, ha perdido los valores a que en el anterior artículo he hecho referencia; como la nuestra, como todas, es resiente de la crisis de negocio, pero con sus coros de Norte y Alicante, se defiende y gana, pudiendo darse por muy satisfecha la nuestra con las miradas de su testin.

No hablo por hablar, cifras citaré que lo demuestran plenamente y ojalá sirvan para que si quiera pensemos en algo que nos saque del atolladero.

Durante los siete primeros meses del año actual se han publicado en la Bolsa de Madrid sesenta y siete millones de pesetas, en números redondos, incluyendo en ellos los valores del Estado y las acciones y obligaciones de toda clase de Sociedades.

De la totalidad corresponden al 4 por 100 Interior, contado y fecha, 518,90 al 5 por 100 Amortizable, y el resto a todos los demás valores cotizables en nuestra plaza.

Suponiendo que en muchos puntos, que sobre todas estas cantidades, se haya hecho efectivo el corte oficial del 1 por 100, y considerando que el importe efectivo de lo publicado fuese igual al nominal, quedarían a favor de los agentes setecientos siete mil pesetas, que repartidas entre los siete meses tomados como base, corresponden a cada mes ciento un mil pesetas.

Ahora vean ustedes durante el mismo tiempo, lo que se ha satisfecho en Barcelona por corrientes, según datos del Bol. In.

El único negocio que operaciones cobrado por el Bol. In. hasta el 31 de julio próximo pasado, asciende a 85.500 pesetas, repartidas en la forma siguiente:

15 0/0 sobre el Interior pesetas 12.975
5 0/0 » Electivo » 4.325
80 0/0 » Locales » 69.200

El impuesto de la doble fin de mes imputa, aproximadamente, 2.500 pesetas, que durante los siete meses, se han abonado un total de 17.500 pesetas; más como en las operaciones de doble, queda franco el corte de próximo, hay que rebajar la mitad de la cantidad anterior y quedarán 8.750, que disminuidas de las 69.200 total que corresponde a los Locales, dará como resultado 60.450, total del impuesto durante los siete meses, ó sea un promedio mensual de 8.635 pesetas.

Ahora bien: el impuesto que cobra el Bol. In. a una milésima de duro por título, ó sea una peseta por cada doscientas acciones, de mancha que multiplicando las 8.635 pesetas de recaudación mensual, por doscientas, tendremos la totalidad de títulos negociados durante el mes, ó sean 1.727.000 y para los siete meses 12.089.000.

La comisión que se cobra es de pesetas 31,35 por cada cien acciones, y por tanto, en los 1.727.000 de acciones, se han abonado los comisionados 539.687,50 y en los siete meses 3.777.812,50 pesetas, ó sea cerca de cinco veces y media las de Madrid en igual tiempo. Ahora se comprenderá que nuestra plaza se contentase con las miradas.

Esos datos demuestran la aberración que sufrimos, nos enseñan el camino que debemos seguir, y ante ellos deben caer por el suelo todos los obstáculos que a su contratación en Madrid puedan oponerse.

Como las acciones Alicante dan poco dividendo y las del Norte ninguno? Bueno ay qué! Nadie ha sostenido, ni puede sostener, que por ahora, sean buenos valores de cartera (y aun de esto podía hablarse largo y tendido), pero como valores de especulación no creo pueda ponerse ningún pero.

Porque si, hablando claro, especular es irse a jugar el dinero, creo que puede tenerse completamente sin cuidado al especular que reñen ó no reñen.

La especulación, lo que ha necesitado, necesita y necesitará, son valores que oscilen, y los Norte y Alicante creo que satisfacen con exceso esta condición.

Para el especulador, es cuestión importantísima tener mercados amplios donde poder desinvertirse, y valores como los citados, que se operan en grandes cantidades en Barcelona, Bruselas y París, creo que también llenan este requisito.

A nadie se le pasa por la imaginación aconsejar la colocación de ahorros en estos valores; pero si hay quien quiera operar en un valor donde pueda sacar un gran interés de su capital, creo habrá en mí pocos como las acciones de ferrocarriles; ya sé que es cuestión de suerte, pero para eso es especulación.

¿Que son valores muy peligrosos por sus bruscas oscilaciones? Mejor que mejor, porque no ignorando nadie los peligros que corre, no se olvidará de la prudencia, y esos mismos peligros le servirán de freno.

No siendo un loco, no hay quien sea capaz de cometer en los valores las atrocidades que se cometen en el Interior, porque mientras en esto está plenamente convencido que siempre sabe, que las oscilaciones son pequeñas y que para ganar una cantidad relativamente pequeña hace falta operar en millones, lo está también de que los Locales igual suben que bajan cinco ó diez enteros, y en esto, como en todo, es muy verdad aquello de que el miedo guarda la vida.

Un cliente que pueda llevar desahogadoamente doscientos Norte ó Alicante, es seguramente estando a la vista del mercado y oscilando, como oscilan, medio entero con mucha facilidad, haría y desharía su posición varias veces, y con ello, sin haberse extralimitado, puede fácilmente operar durante el mes mil acciones, quintuplicando la comisión del intermediario, que habrá tenido menos responsabilidades y temores que si opera un cliente en 4 por 100 Interior.

Y respecto al cliente, los resultados son aún más favorables: un comite que disponga de 350.000 pesetas, por ejemplo, puede elevar perfectamente una posición de 500 Norte, en los que estando al alza diez meses a esta parte, ha podido ganar diez enteros, por término medio, que representan 35.000 pesetas. ¿Qué no hubiera necesitado llevar en Interior para obtener la misma utilidad? Y en caso de baja, la cantidad de Norte puede levantarla y esperar con el papel en su poder tiempos mejores; y en cambio, caso de baja en el Interior, se veía obligado a liquidar casi toda su posición, perdiendo con ello el 50 por 100 de las probabilidades de esperar el período.

Y en cuanto al dinero doblista, creo que los repores de Norte y Alicante no son de despreciar, sacando al capital mayor interés que con las dobles de Interior, y no se alcanza los temores de algunos, porque

además de estar intervenidas las operaciones por agentes responsables, las casas fuertes doblistas de Barcelona se dedican a estas operaciones; y una de ellas, la garantía del agente no la estiman suficiente, ó se piensa que las casas de banca y Bancos de Barcelona se chupan el dedo ó están tocando el violon, y ya nos han demostrado más de una vez, y no será la última, que son mucho más bolistas, infinitamente más que nosotros.

Y respecto a que en Madrid no es la gente aficionada a estos valores, es sumamente fácil demostrar el error, por existir hoy día muchas posiciones en Barcelona de especuladores madrileños, y es de suponer que no irían a operar a la plaza catalana, teniendo en la nuestra un corro que puedan vigilar constantemente.

Creo que mis propósitos no son descabellados ni irrealizables, y que con un poco de decisión y buena voluntad, pueden llevarse a la práctica; pero verán ustedes como de todo esto no consigo nada, más que la compasión de unos y las burlas de otros, ó que al fin y al cabo, aun realizándose, no sacaría más que los pies fríos y la cabeza caliente.

## Report.

### La explosión de Farronita

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Sangriento ensayo.

LONDRES 12. De Nueva York comunican nuevos detalles, referentes a la explosión de Farronita, que telegráficamente ayer, y de la que fueron víctimas su inventor, Mr. Frank Wurtenberg, y Mr. Tacnall, director de la Compañía formada para explotar el producto.

Mr. Wurtenberg había encontrado hace ya muchos años, en sus trabajos de laboratorio, el terrible explosivo a que puso el nombre de Farronita.

Cuando habían noticias de su invento, afirmaban unánimes que este cuerpo estaba llamado a producir una revolución en el arte de la guerra.

Sin embargo, la Farronita presentaba el inconveniente de estallar a lo mejor; siendo por esta causa muy difícil encontrar quien se prestase a manipularla, aun mediante crecida remuneración.

La primavera pasada, una explosión repentina del peligroso producto, destruyó el laboratorio de Mr. Wurtenberg.

Este pereceró, no obstante, en sus trabajos, y hace poco anunció que las experiencias habían terminado y que la Farronita podía ponerse ya a la venta.

Habiéndose formado, según ya he dicho, una fuerte Compañía para explotar el producto. Mr. Wurtenberg había invitado a las pruebas de su invento a un gran número de fabricantes de dinamita, asegurándoles que iban a ser testigos de una gran revelación.

Los invitados habiéndose colocado a cierta distancia del lugar de las pruebas, y esto hizo que las víctimas fueran menos numerosas.

Mr. Tacnall, director de la Compañía explotadora, explicó, ante un nutrido auditorio, las propiedades de la Farronita y su utilidad, asegurando que sólo se trataba de reducir a los excesivos propiedades explosivas.

Mr. Wurtenberg y Mr. Tacnall procedieron luego a depositar la temible substancia en orificios preparados de antemano.

Cuando menos se esperaba produjo una terrible explosión que puso en conmoción a toda la ciudad de Lynn (Massachusetts).

Químico y director fueron lanzados a los aires, cayendo a muchos metros de distancia de allí.

Algunos espectadores recibieron graves heridas.

La cabeza y el cuerpo de Mr. Wurtenberg quedaron convertidos en una masa informe.

Mr. Tacnall resultó con el cuerpo hecho pedruzcos.

Después del primer accidente, ocurrido en su laboratorio a Mr. Wurtenberg, éste había depositado en una banca la fórmula de la Farronita, para que en caso de ser víctima del explosivo no quedara privada de su fórmula la Compañía explotadora.

En vista de esta catástrofe, creése que la citada Compañía no recibiría muchos pedidos de Farronita.

## EL ARSENAL DEL FERROL

FERROL 11. La Prensa se ocupa de la situación del Ferrol, que será insostenible, cuando se bote al agua el crucero Reina Regente.

Dicen los periódicos que el quedar vacías todas las gradas del Astillero significa el cierre del mismo y la miseria del Ferrol, añadiendo que no comprenden cómo no se presta interés a la vida de un pueblo que hoy sostiene sus suplicas correctas, pidiendo trabajo, y mañana las convertirá el hambre en gritos de rabia y desesperación.

El pueblo está preocupadísimo.

Se acerca un negro porvenir, habiendo empezado ya la emigración de muchos jóvenes.

Se cree que la falta de trabajo dará lugar a serios desórdenes.

—Han llegado, procedentes de Bilbao, el Carlos V, Estremadura y Rio de la Plata, a quienes se unió el Pelayo y el destroyer Osado, saliendo después la escuadra a realizar ejercicios tácticos.

Ha marchado a electuar un crucero por la costa el cañonero Marqués de la Victoria.

## TRIBUNA LIBRE

### Para Ramiro de Maeztu EN LONDRES

Hemos leído con verdadera fruición su disertación, diseminada en varios artículos, sobre «El materialismo en las industrias», sobre «El lugar mi invitación. correspondiente tan galantemente por usted.

Y al par que me deberé darle gracias mil por la condescendencia tenida conmigo, creyendo obligación mía también, transmitirle el nuevo triunfo alcanzado—y que debe usted unir a los muchos adquiridos en su brillante carrera periodística—por el estudio concienzudo y en alto grado práctico que formula, respecto de las cuestiones y problemas de vital interés para la región asturiana.

Y es fama asimismo conquistada la de que nadie, hasta ahora, ha definido con tanta elocuencia y precisión las necesidades y aspiraciones de nuestra vida mercantil.

Este éxito grande y sincero ya estaba descontento por los que tenemos en un concepto mucho más superior que el que supone ser solamente «un periodista curioso y bien intencionado», como usted modestamente quiere llamarse.

Leendo esta disquisición de industrialismo—me decía un amigo—se admira el talento y extraordinaria cultura de este hombre, su originalidad y perspicacia, así como sus entusiasmos y cariños desinteresados por todo lo que significa y puede contribuir al engrandecimiento de la madre patria, resumiendo, a la postre, la impresión producida por su trabajo, diciendo que encerraba muchas enseñanzas para las fuerzas vivas de la región.

Bueno fuera que esta labor la estimulase, para que al igual que en Barcelona y Bilbao se constituyesen aquí en centro ó agrupación de elementos que mirasen atentos é incansables por el progreso material de la provincia, ya que esto es lo que con manifiesta notoriedad se está echando de menos en todos los momentos.

Vaya, pues, un aplauso entusiasta y un tributo de admiración para el escritor brillante y distinguido.

G. R. V.

Gijón, septiembre 1906.

## La tragedia de Interlaken

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

En torno del enigma.

PARIS 12. Telegrafian de Interlaken que aun no es posible formarse una idea definitiva sobre el móvil a que obedeciera el crimen de Mme. Stafford.

La opinión veía entre atribuido a causas de orden político ó considerado un crimen pasional.

Esta última hipótesis es, a decir verdad, la que con más partidarios cuenta.

Creése generalmente que, si no de un crimen pasional en el exacto sentido de la palabra, tratase al menos de una venganza personal en la que quizá medie algún secreto de familia.

En cuanto a la identidad de Mme. Stafford, periodistas acostumbrados a coadearse con ruidos y ruidos de todas clases sociales, niegan unánimemente que la criminal joven sea de tal nacionalidad.

Mme. Stafford no tiene efectivamente tipo eslavo, y todo, su distinción, su finura y la elegancia de su toilette indican claramente a la parisiense.

Creése que se ha cometido un error al suponerla rusa, debido, sin duda, a una falsa interpretación de sus palabras.

En su último interrogatorio, al explicar el juez de instrucción a Mme. Stafford que no era M. Durnovo a quien había matado, madame Stafford le preguntó con gran sangre fría:

—«¿Está usted seguro de que no he matado a M. Durnovo?»

Y a la respuesta afirmativa del juez, madame Stafford contestó sonriente:

—«¿Y qué más da? De todos modos estoy satisfecha de lo que he hecho.»

Mme. Stafford negó luego a precisar su pensamiento, rogando al juez no insistiera en interrogarla.

En los primeros momentos interpretóse esto como señal de que Mme. Stafford persistía en creer que había matado a M. Durnovo.

Pero ahora, en vista de la inutilidad de las investigaciones, ha surgido la duda de si con sus ambiguas palabras habrá querido madame Stafford insinuar otra cosa.

Otro hecho que parece confirmar que madame Stafford no ha obrado con un fin político, al menos por cuenta de un Comité revolucionario ruso, es que Mme. Stafford no sabe una palabra de ruso.

En efecto, el juez de instrucción, ante la probabilidad de que Mme. Stafford no fuese rusa, la ha interrogado por medio de un intérprete.

Mme. Stafford ha dado señales de no entender nada de cuanto el intérprete le ha dicho.

No es posible alegar que Mme. Stafford haya fingido no entender el ruso, cosa que no le convenga, siendo ella quien desde el primer momento declaró haber obrado por cuenta de un Comité revolucionario ruso.

## DE COVADONGA

La capillita de la gruta.—Su conveniente desaparición.

No pensaba, aunque me lo había propuesto, ocuparme más de la gruta de Covadonga. La oportunidad es la primera condición de los trabajos periodísticos, y el retraso con que, respecto a mi primer artículo, se publica este, parece que le quite toda oportunidad y le prive de todo interés.

Pero la circunstancia de haber visto en los telegramas de Asturias, que durante estos días se celebran grandes fiestas en honor de la Virgen de Covadonga en aquel lugar privilegiado por la naturaleza y consagrado por la historia, me decide, no a escribir un artículo, pues ya no hacen efecto ni los artículos de la Fe, sino a consignar en brevísimas líneas una observación, que no es, ni la primera vez que la expongo, ni tampoco la única que le he oído manifestar en el mismo admirable sitio de Covadonga, ante la inmensa Peña, que parece amenaza aplastar con su gigantesca mole a los que de frente la contemplan y que sirve de dosel milagroso al sepulcro de Don Pelayo.

No sé si el ruego interesa más directamente al ministro de Instrucción pública, por lo que con las Bellas Artes se relaciona, ó al de Gracia y Justicia, por lo que pueda referirse a la celebración del culto. Como españoles, debe interesar por igual a los dos.

En una palabra, y para no gastar más tiempo en preámbulos, me refiero a la capillita de madera colocada en un rincón de la soberbia cueva, como un nido de golondrinas suspendido bajo el alero de un tejado.

Aquello, salvando todos los debidos respetos a lo que significa, a lo que conmemora, al culto que allí se celebra, salvando todo esto, repito, es sencillamente mezquino, antiartístico; en una palabra, impropio de la grandiosidad y magnificencia del sitio.

Aquel cajoncito de tablas, adosado a la gigantesca gruta, despoja a ésta de toda su grandeza natural; el espíritu del espectador, predispuerto ya a admirar las bellezas rudas y energías que la esplendidez del camino le anuncia, se queda desilusionado, frío, al contemplar en aquel escenario que la Naturaleza trazó tan sustitioso y magnífico, aquel detalle de la capillita, verdadero juguete de confitería, cuya contemplación quita toda idea de grandeza, de fuerza y de majestuosidad.

A todas cuantas personas de buen sentido y de gustos artísticos he visto contemplando la famosa gruta, les he oído la misma exclamación:

«¿Qué lástima—decían unos—que ese detalle tan nimio empujezca la belleza natural de tan grandioso sitio!»

«Ese cajón de pasas debe desaparecer de ahí», decían otros.

Y algunos lo calificaban de jaula de jilgueros colgada de la roca.

Y en efecto; si se quiere volver a la histórica y gigantesca cueva su grandeza primitiva y a su natural belleza, preciso es que aque capillita desaparezca.

Enhorabuena que allí haya culto, y que en la misma cueva se venera la Virgen de Covadonga; pero póngase en ella más arte, más

grandeza, y sobre todo más armonía con la grandiosidad del lugar.

Una hornacina abierta en la misma roca, y en ella una hermosa y gigantesca imagen de granito ó de mármol, estarían mucho más en relación con lo austro y bravo del sitio, y el retablo que ahora existe, muy lindo, y muy bien hecho, pero que allí está mal colocado, que no está en su sitio, podría llevarse a la recién construida basílica; y allí, en una de las capillas, ó a un lado del crucero, tendría lugar adecuado y justo para su colocación, y aun luciría más el trabajo empleado en su fábrica y en su ornamentación.

Creáme los ministros; creáme la Comisión de monumentos, no lo olvidé mi amigo el subsecretario de Instrucción pública señor Herrero, que es, en primer término, un verdadero artista; la reforma que les indico es de necesidad y conveniencia, en bien del arte y en honor de lo que aquello representa.

Si alguien dijese que la cuestión es demasiado nimia para fijarse en ella, ya le responderé que no hay nada nimio, que no hay nada que deba ser indiferente cuando se trata de mejorar de engrandecer, de glorificar, en una palabra, el lugar sagrado donde comenzó la nacionalidad española, tan necesitada hoy de recuerdos que la fortifiquen, y de resoluciones que la den vigor para el presente y esperanza en el porvenir.

Fernando Soldevilla.

## AGITACION EN CHINA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Otra vez los boxers.

LONDRES 12. Por carta de un misionero, fechada en Sol-Fing-Fu (provincia de Chapsi), concócese alarmantes detalles de un nuevo recrudecimiento de la agitación boxer en China.

Los boxers vuelven otra vez a enseñorearse de parte del país, poniendo en peligro las vidas de los europeos.

Un grave estado de intranquilidad vuelve a sentirse en la provincia de Chapsi.

Según escribe dicho misionero, los boxers han invadido Iso-Yun-Sien, haciendo huir precipitadamente de la población a los misioneros y a los indígenas cristianos.

Estos se han refugiado en la región del Yamen, perseguidos sin cesar por una banda boxer.

Un teniente alemán que viajaba afortunadamente por aquella región, llegó a tiempo de evitar el sacrificio de los cristianos.

El teniente, no sin gran esfuerzo, pudo reunir algunos soldados chinos, con los cuales atacó a los boxers, logrando matar al caudillo que dirigía la banda y a otros once malhechores.

El resto dispersóse, mostrando una gran cobardía.

Los misioneros se hallan sanos y salvos. Poco después presentóse un general chino con tropas regulares, dedicándose a explorar la región.

Las noticias de origen indígena concuerdan en afirmar la poca seguridad de que se disfruta en la región de Chapsi, sobre todo en el valle del Yangtsé.

El hambre que en dicha región reina, contribuye a engrosar también las banderas de los boxers.

## DEL GOBIERNO CIVIL

Conato de huelga.

Los cocheros de un establecimiento de coches de la calle de Sandoval, núm. 10, trataron de declarar en huelga.

Esta no prosperó, volviendo a sus puestos los huelguistas.

Lo del anarquista.

A propósito de la detención de un anarquista que, procedente de París, llegó a Madrid hace unos días, el gobernador civil dijo anoche que no tiene la menor importancia.

El servicio se ha limitado a interrogar al sujeto en cuestión, para conocer los domicilios de algunos anarquistas amigos del interrogado, ya conocidos por sus ideales ácratas, y que residen en el extranjero.

Y a eso se redujo todo.

## LA ACTUALIDAD

Complejidades.

He aquí que al fin me ha sido posible llegar al Parque. Digo al fin, porque... Una estúpida frialdad me encaminaba al paseo, y nadie sabe cuántos esfuerzos me ha costado domar estos rebeldes pies y esta inquieta voluntad antes de internarme por esta senda apacible, llena ya de un silencio precoz. Cuántos esfuerzos, Dios mío, para traer hasta aquí a este loco corazón que quería irse por ese funesto camino que conduce al paseo, a la tertulia y a cierto lugar peligroso al que he jurado no volver.

Pero, en fin, he aquí que he entrado en el Parque. Voy por una larga senda, donde los pesantes son raras. Una prematura humedad se exhala de la fina arena, del blando césped, de un verde enfermo y fascinador, y de un fondo estéril, cuya agua azul se vislumbra mágica y dormida a través de la fronda. Los viejos árboles, sobre sus troncos de una blanquea esgadora, de una blanquea desolada, que sugiere largos caminos de estape con nieve y luna, tienen ya hojas de oro en sus copas tremulas, que un aire melancólico mueve. Un enorme silencio llena totalmente el Parque de una pausa religiosa, sólo turbada a veces por el sonoro crujir de la arena bajo una rueda veloz, por la breve queja de un ave y por ese sibilo alarido que hace vibrar el corazón y que no se sabe de dónde viene. La sombra vespertina va alucinando ya las formas reales de las cosas y recogiendo el brillo difuso de los estanques y de las verjas. Y sobre el suelo obscuro, en el recogimiento con que se camina, sólo fascinan los ojos la plata de una acacia ó el oro deleznable de una hoja. En el suave azul del cielo, la luna va transparentando su blanco como una infantil calcomanía.

Yo voy vagando por esta larga senda, sobrecogido de un medroso encanto. El silencio, la soledad, y más que nada, ese doliente recogimiento, como para un sueño, como para una muerte, que se nota en todas las cosas, me han infundido un importuno temor de caerme. Sin saber por qué, he pensado de un modo nuevo en nuestra mortalidad, en el último cadáver que he visto y en todas las muertes súbitas de que tengo noticia. Me he acordado de que hay aquí cerca un campamento y mi corazón se ha apegado con un doliente afán al resguardo del cuerpo, y lentamente, temeroso de mi propio ruido, he seguido andando bajo los árboles.

Bajo la fronda, el aire tiene una fragante frescura casi otoñal, una frescura voluptuosa que hace deseable el ajeno contacto y el abrigo de un beso.

Una doliente sensualidad encamina hacia el aislado pabellón cuyas cortinas vibran aún luminosas entre la yerba, hacia la silueta femenina que a lo lejos se entrevé y, como el parque está sólo, hacia los árboles, hacia las blancas estatuas. He arrancado una hoja de eboninus, una gran hoja verde, de una suavidad casi carnal y he sentido un ambiguo placer en llevarla a mi frente. Y una equívoca intención más que la sed, me ha conducido a beber agua en los labios de bronce de la desmuda sirena que decora una fuente.

Pero de pronto me he indignado de que mi tristeza haya tomado este rumbo vergonzoso. He reconocido mi frialdad y sbitamente he sentido un desolado desprecio, un lloroso conocimiento de mi pequeñez y malignidad. Frente al oro incipiente de la luna, he sentido una gran vergüenza de todas las rigas que he hecho a su casa palidez.

«¿Quién podrá, oh luna, llevar hasta tí dignamente su verso: encontrar para tí la frase luciente, pura é inmaterial? Por un instante, con los ojos fijos en la luz ascendente, casi solo en la sombra visionaria del parque, he estado redimido de toda frialdad, he empezado a sentir dentro de mí como una luminosa filtración, la serena alegría de un éxtasis.

Si yo debería quedarme aquí; yo debería fijar mis ojos en la luna hasta que sintiera trasladarse a mí su pura lumbré; hasta que su divina luz me hipnotizase enteramente y mi alma adquiriese la inconsciencia final, y mi cuerpo, por una favorable metamorfosis, quedase convertido en árbol, agua ó césped. Yo debería vagar bajo la fronda hasta que mi cuerpo rendido y desfalleciente no impidiese más al alma su libre ascensión.

Pero una extraña inquietud domina a mi

—Si, me ha dicho esto; pero creo que no estáis mejor informados que yo, puesto que juntos estuvimos en el palco del Circolo, y yo lo mismo que vos, entré una máscara en el de la pobre Julia.

—(Oh!... Querido amigo, vos no sois observador y no os acordáis de nada.)

—Parado como yo en el aire y la traza de ese...

—Es seguramente la que ha dado el golpe.

—Una ventaja que no os env...

—En resumen, ¿qué sabéis?

—Muchas cosas, que me...

—Y vos, como sobr...</



REYES Y PRINCEPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Discurso del Kaiser

BRESLAU 11. Despachos de Breslau dicen que en el banquete ofrecido al Kaiser por la municipalidad...

«Tenemos necesidad los alemanes de un nuevo juramento. Juramos, pues, que en adelante, consagraremos todos nuestros esfuerzos intelectuales y corporales a la grandeza y prosperidad de la Patria».

«Es preciso que los representantes de todas las manifestaciones del trabajo y la actividad alemana se unan, sin distinción de creencias, para poner un freno a la incredulidad ambiente».

«El mundo pertenece a los que saben vivir y esperar, porque ellos solamente tienen razón».

«No os declaro que no quiero volver a los pesimismo. Que los incapaces de asociarse a la obra común, se separen de nosotros».

«Si desean buscar otro país, que no sea Alemania, que lo busquen».

Muerte de una Princesa. París 12. Telegrafían de Anney la muerte de la Princesa egipcia Ruskia Fazil.

La Princesa pasaba en su lujoso carruaje, cerca de Thion, cuando sintióse mal, habiendo necesidad de conducirla a un cañal para prodigarle algunos cuidados.

El Príncipe Jorge. París 12. Telegrafían de La Canea que los delegados gubernamentales de las seis Potencias interesadas en los asuntos de Grecia han dirigido a sus respectivos Gobiernos un apremiante despacho.

Los delegados encarecen a las Potencias la necesidad de mantener en su puesto al Príncipe Jorge, en vista del disgusto general con que los cretenses han acogido su dimisión.

Entrevista de Reyes. Londres 12. Despachos celebratorios de Copenhague dicen que el Rey de Dinamarca y Oscar de Suecia, celebraron ayer una larga entrevista en Stokholm.

El Czar de viaje. París 12. Despachos de San Petersburgo dicen que Nicolás II se ha decidido por fin a emprender su acostumbrado cruceo anual por el golfo de Finlandia.

El jueves próximo saldrá de su residencia de Peterhof, embarcando a bordo del Estrella Polar.

Príncipe Alberto. Berlín 12. El Príncipe Alberto de Prusia, regente del ducado de Brunswick, halla, a muy grave causa de un ataque de apoplejía.

Los médicos desconfían de salvarle, por su avanzada edad. Tiene sesenta y nueve años.

DESDE BILBAO

Después de la huelga. Bilbao 11. Ha marchado a San Sebastián el general Zappino.

Salieron por Burgos, Pamplona y Vitoria las fuerzas de Caballería e Infantería que vinieron de dichos puntos con motivo de la huelga.

El empate de foot-ball entre los Clubs Madrid-Moncloa y Avilés se decidió hoy a favor de aquél, por tres goals contra dos.

Los conservadores. Elementos adictos a la política del señor Maura se proponen fundar un Circulo y vean un semanario.

INSURRECCION EN CUBA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

En estado de sitio

PARIS 12. Comunican de la Habana que el Presidente ha dado un decreto suspendiendo las garantías constitucionales en las provincias de Pinar del Rio, Habana y Santa Clara.

También se ha publicado la ley declarando el estado de sitio, que se pondrá en vigor inmediatamente, en las tres provincias.

Este decreto anula el del 28 del pasado, en que se perdonaba a los rebeldes, y ordena sean presos.

La insurrección crece. Cuando fueron conocidos los decretos reunieron los veteranos en sesión.

Todos se manifestaron indignados. Sargento declaró que la única política que se le presentaba era la de hacer causa común con la oposición al Gobierno.

Los veteranos adoptaron inmediatamente la resolución de renunciar a los intentos pacíficos, expresando su sentimiento por la actitud del Gobierno y unirse a los insurrectos.

Según noticias de buen origen, los rebeldes han desembarcado armas en Manzanillo.

Detenciones. Las negociaciones han fracasado. El senador Alfredo Zayas, el diputado Felipe Sarrán, un teniente de Ramón O'Farril y otros varios han sido detenidos.

Como consecuencia de los decretos ulteriores, han sido detenidos casi todos los liberales de significación.

También se hallan presos Florencio Villanueva, hermano de Enrique, muerto el año pasado por la policía en Cienfuegos, y los diputados Borges y Varona.

Un encuentro. El coronel Arias, que perseguía a los insurrectos, los alcanzó, derrotados. Los ha hecho treinta y dos prisioneros y sesenta heridos.

El coronel capturó un convoy con ciento setenta caballos.

Crucezo yanqui a Cayo Hueso. Londres 12. Despachos celebratorios llegados de Nueva York dicen que el comandante de Marina ha ordenado al capitán del crucezo Desmouins, sitúe su barco en Cayo Hueso (Florida).

Aguardará órdenes en dicho puerto, y en caso necesario, zarpará para la Habana, a fin de proteger los intereses americanos en Cuba.

Hasta ahora el Gobierno federal ha considerado poco grave la insurrección de la Gran Antilla.

LABORANTES EN NUEVA YORK.—Una reunión.

LONDRES 12. Cablegrafían de Nueva York que ayer celebró reunión general la Junta revolucionaria cubana.

Discutióse la oportunidad de entrar en relaciones con el Gobierno yanqui. Varios de los reunidos abogaron por la independencia.

El conocido abogado habanero D. Rafael Angulo leyó un extenso resumen de la situación actual de Cuba.

Dijo que según despachos que ha recibido de los jefes rebeldes, estos pueden apoderarse de la Habana en seis días.

No lo han hecho ya, porque aguardan a que el Gobierno de Estrada Palma acceda a sus pretensiones.

Esta, pueden resumirse así: Anulación de la reciente elección presidencial.

Reforma constitucional en aquellos capítulos que afectan a la elección del primer magistrado de la República.

Quieren los insurrectos que éste sea nombrado según el sistema francés, es decir, por los votos de ambas Cámaras, en lugar de serlo por el procedimiento plebiscitario.

Angulo dijo también que la revolución actual venía preparándose desde hace dos años.

Las partidas rebeldes tienen mejor armamento que las fuerzas del Gobierno. Las municiones fueron compradas en América del Sur y en Europa, para no comprometer la neutralidad yanqui.

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Relaciones comerciales.

PARIS 12. Según noticias publicadas por varios periódicos, el director general de Aduanas de España, Sigües, vendrá pronto a esta capital.

Tratará de arreglar definitivamente las nuevas relaciones comerciales franco-españolas.

Ejecutada. París 12. Comunican de San Petersburgo que la matadora de Mím ha sido ejecutada ayer.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Exterior, Amortizable, Otros valores.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Después del almuerzo. SAN SEBASTIAN 11. Cuando llegó el Rey al fuerte de Guadalupe, revisó las fuerzas, comenzando a las diez después del supuesto fatigoso.

Más tarde, el Rey ofreció, en la alameda, un almuerzo de 114 cubiertos. Por la tarde hubo ejercicios de tiro sobre blanco móvil, haciendo excelentes disparos la Artillería.

El día 12 de la tarde el Rey emprendió el regreso, camino de Rentería. Allí se encontró con la Reina, merendando juntos en el restaurant Oso-Bay.

A las seis y media regresó López Domínguez. A las siete en punto entraba el Rey en San Sebastián, a caballo, y por la Avenida.

A las ocho y media, revisó el príncipe don Carlos, e iban precedidos por la Guardia Civil y batidores de la Escolta Real, siguiéndole el cuarto Militar.

La regia comitiva cruzó la población, dirigiéndose hacia Miramar. Detrás de la escolta iba el automóvil del Rey, con los doctores Grima y Bayos.

A las diez y media, el Rey y la Reina, con el príncipe don Carlos, se dirigieron al paseo del Monarca.

El infante D. Carlos. SAN SEBASTIAN 11. En el sudexpreso ha marchado a Madrid el príncipe viudo de Asturias, acompañado de su ayudante, el marqués de la Mesa de Asta.

Regresará el sábado. En la estación le despidieron las autoridades. En el mismo tren salió para Madrid y Málaga el conde de Pries, que intervino en el tratado con Suiza.

En Miramar. SAN SEBASTIAN 12. La Familia Real no salió esta mañana de Miramar. Al medio día los Reyes recibieron en audiencia a algunas personas, entre ellas al capitán general de la región, Sr. Zappino, quien estuvo con el Rey durante más de media hora, enterándose de lo relativo a la huelga obrera de Vizcaya.

El general Zappino. El capitán general de la región, Sr. Zappino, que vino al fuerte de Guadalupe, se propone no volver por ahora a dicha capital. La conferencia con el jefe del Gobierno versó además acerca del levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Los ministros. El jefe del Gobierno y el ministro de Estado recibieron hoy contadas visitas. El general López Domínguez recibió a una Comisión del Ayuntamiento de Bilbao para hablarle de la construcción de cuarteles en aquella capital, y de lo que el Ayuntamiento puede hacer en este asunto, entregándole al efecto un proyecto.

Los automóviles. Un mendigo, llamado Valentín Pascual, fué atropellado esta tarde por el automóvil del Sr. Rosillo, resultando con lesiones y erosiones de pronóstico reservado.

El mismo Sr. Rosillo acompañó al atropellado a la Casa de Socorro, enviándole después a la sala de distinguidos del Hospital de la Princesa.

Este diario no pertenece al Trust

PROVINCIAS

Fabrica incendiada. VITORIA 11. En la fábrica de velas de sebo de las Sras. Lazarar, establecida en el Portal de Castilla, se produjo un incendio que amenaza destruir totalmente.

Los bomberos trabajan con verdadero empeño para sus esfuerzos resultarán inútiles, por las grandes proporciones que ha tomado el incendio. El fuego dio origen a una columna de vapor. Las pérdidas son de mucha importancia. El edificio estaba asegurado.

Exposición regional. Huesca 11. Se siguen con actividad los trabajos para la Exposición regional. Se han publicado ya los reglamentos y están redactados los programas.

La Dirección general de Contribuciones ha remitido la autorización para que ocupe el edificio de las locales del edificio de San Francisco. Muchos agricultores e industriales han solicitado otros para colocar sus productos.

Habrá tambora, conciertos por la banda militar, funciones de teatro y fuegos artificiales. La Cámara de Comercio, organizadora del certamen, desea incrementar el mismo.

El Gobierno ha concedido una subvención de 1.000 pesetas. Málaga 11. Buna gran disgusto entre los industriales a causa de la circulación de billetes falsos.

Se proyecta una reunión marcha para el domingo próximo, con objeto de pedir al Banco que haga una omisión nueva, recogiendo los billetes falsos.

El Banco de España, el comercio tomará el acuerdo de no admitir billetes en las compras. Consejo de guerra. Cádiz 11. Con motivo de las elecciones celebradas el día último, hubo un motín en el pueblo de Tebalueta, teniendo que intervenir la Guardia Civil.

Se hicieron de una y otra parte varios disparos, resultando un paisano herido y dos heridos. La benemerita fué apedreada y se practicaron varias detenciones, siendo procesados ocho sujetos.

En el consejo de guerra, reunido hoy, el fiscal y el defensor pidieron la absolución de todos los procesados por falta de pruebas.

Dícese que el consejo ha sentenciado de acuerdo con las peticiones. Desgracia en una mina. Linares 11. En la mina El Mimbre ha ocurrido una desgracia, de la que ha sido víctima el obrero Manuel Castillo.

Estando trabajando en uno de los pozos de la mina ocurrió un desprendimiento de tierras, que envió volando al desgraciado obrero, ocasionándole la muerte.

El infanzón tenía cuarenta y cinco años y era soltero. Ha sido la tercera vez que sufre el mismo accidente de trabajo.

Contra el matonismo. Por disposición del Sr. Calvo Sotelo de la Guardia Civil, D. José Marina, capitán, se efectúan cateos todas las noches en las calles de esta población.

Ha sido recibida muchas armas. El vacatorio otorga la medida como la más eficaz para evitar el matonismo imperante.

Los médicos titulares. Lérida 12. Los médicos titulares de la provincia han celebrado sesión y un banquete después en honor del presidente de la Asociación, Sr. Alvaraz.

Pronunció un discurso de presentación el delegado Sr. Lloréns. El Sr. Lloréns habló elocuentemente siendo aplaudido.

Brindaron las Sras. Lloréns, Malgouret, Hellín, Bellín, Inglés, Cirera, Gili, Carulla, Bonifaz, Estolés y Grisolés, reuniendo brillantemente los brindis al Sr. Alvaraz.

Ha terminado el mayor antaño. Traslado de un cadáver. Córdoba 12. El telegrafo ha transmitido la noticia de haber fallecido ayer en San Sebastián, donde se hallaba de temporada, el banquero don Rafael López Amigo, zarpante de la casa de banca Pedro López e hijo.

La Prensa local publica expresiva necrología en elogio del finado, que gozaba de gran reputación y general estimación.

El cadáver ha salido hoy de San Sebastián para Madrid, acompañado de la viuda, y desde la corte se enviará a Córdoba para recibir cristiana sepultura.

AGRESION EN UN COCHE

CASTELLÓN 12. A las dos de la tarde ha sido agredido el acaudalado propietario don Juan Cebrían, en ocasión de atravesar, guiando un carruaje, la calle de Falco.

En el momento del coche y junto al agredido iba una niña de unos doce años de edad, que resultó ileso.

El Sr. Cebrían recibió tres tiros de revolver que le causaron dos heridas, una de ellas en el lado izquierdo de la cara, que fue calificada de pronóstico reservado, y otra en el brazo derecho con orificio de salida del proyectil.

El agresor se asegura que es D. Vicente Agut, joven de diez y ocho años de edad, hijo del dueño del café y fonda titulados El Suizo. El presunto agresor, después de disparar el revolver, lo entregó a un municipal que acudió al ruido de la detonación, al que se confesó autor del delito que se acababa perpetrado.

A propósito de tal agresión se dice que el Sr. Cebrían, dueño del edificio donde se hallan instalados dichos establecimientos, había instado el desahucio, por falta de pago, contra el Sr. Agut.

El hecho está siendo muy comentado por todo el vecindario, dadas las personas protagónicas del mismo, y la hora y el sitio en que ocurrió, donde se ha perpetrado, al cual acude mucha gente, que se detiene en las aceras formando corrillos.

PRECOCIDAD CRIMINAL JOVEN ASESINADO. CASTELLÓN 12. Se han recibido noticias del pueblo de Salsadella, dando cuenta de un sangriento suceso que ha impresionado hondamente al vecindario.

Joaquín Serret Calduch, de diez y nueve años de edad, ha sido asesinado por Ramón Palatsi Sospeira, joven de diez y ocho años, quien le disparó un tiro de pistola que le atravesó el corazón.

El hecho ocurrió en la calle de San José, donde Palatsi se hallaba esperando a Serret, perpetrando sin que mediara entre ambos palabra alguna.

El agresor ha sido detenido. Se asegura que entre Serret y Palatsi mediaban resentimientos antiguos de familia.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 12 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19. Píntepa, 21) señalaba a las siete de la mañana 18 grados, a las doce del día 28 y a las cuatro de la tarde 24.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 28 grados y la mínima de 14. El barómetro sigue (fj) en el Variable, marcando 710 milímetros.

Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Valencia, Guadalupe, Soría, Huesca, Teruel, Barcelona, Mahón y Palma.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 33 grados, en Badajoz; la mínima de 12, en Burgos.

Firma de S. M. Los ministros sometieron hoy a la sanción regia los siguientes decretos:

De Gobernación.—Jubilando a D. Juan Saenz, gobernador civil cesante. De Guerra.—Nombrando para el mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila a D. Carlos Vieira de Abruja.

Hablando con los ministros. Al regresar al Hotel du Palais nos dijeron los ministros que no ocurría novedad alguna.

El general López Domínguez desmintió la noticia publicada ayer por un periódico local, que dice que el general López Domínguez había caído ayer tres veces en el fuerte Guadalupe.

El ministro de la Guerra nos dijo que no había caído una sola vez. Mañana, según nos dijeron, firmará el Rey una extensa combinación de cargos de Hacienda.

De vuelta de las regatas. Se espera aquí al cañonero Mac Mahón, que salió de Bilbao conduciendo los balanderos del Rey, Mouriscot y Queen X.

Otras noticias. Han regresado las fuerzas que marcharon de aquí al fuerte Guadalupe, con objeto de tomar parte en las prácticas de tiro.

El general Sánchez Gómez, director de la Guardia Civil, marcha a Madrid, desistiendo del viaje de inspección a Santander que tenía proyectado.

Con el director marcha también el general Clavijo, jefe de la brigada de Caballería de Burgos, que vino a las prácticas de tiro.

Concurso hipico. SAN SEBASTIAN 12. La nota del día la ha constituido hoy la inauguración del concurso hipico.

Durante toda la tarde han estado yendo al campo de Ondarreta, donde aquel se verifican numerosos carruajes, conduciendo público.

Los tranvías han triplicado, con este motivo, su servicio. A la entrada del campo de Ondarreta hay estacionado más de un centenar de automóviles y coches.

Las tribunas están ocupadas por hermosas y elegantes damas de la sociedad doméstica y de la colonia yanqui.

Los Reyes asistieron al concurso desde primera fila. A las dos y media salieron los Reyes de Miramar en un landó, al que seguían otros ocupados por la duquesa de San Carlos, los generales Pácheo, Bascaran y Del Rio, y el duque de Santo Mauro.

Al estirbo del coche regio iba el caballero de servicio, Sr. Rivera.

Al llegar los Reyes al campo de Ondarreta, una Comisión de la Sociedad hipica, ofreció un precioso ramo de flores a la Reina Victoria, que vestía un elegante traje azul celeste.

El Rey vestía uniforme de capitán general. La Familia Real ocupó su palco, que se hallaba adornado artísticamente con guirnaldas.

A las tres y media llegó el infante D. Antonio de Orleans al palco regio. El hijo de la Infanta doña Eulalia vino en automóvil desde Biarritz para presenciar el concurso.

La Reina Cristina llegó al campo de Ondarreta a las cuatro de la tarde, acompañada de la marquesa de Martoril y el marqués de Aguilar de Campoo.

A su llegada fué también obsequiada por la Sociedad Hipica, con un magnífico ramo de flores.

En el octavo regio ocuparon la primera fila los Reyes, teniendo a la derecha a la Reina Victoria y a la izquierda a su augusta madre.

A la izquierda de la Reina Cristina se colocó el infante D. Alfonso de Orleans. Presenciando las pruebas de hoy se hallaban también los generales Zappino, Luque y Pavía.

A las dos y media dio principio la prueba de presentación general, que es muy posible que continuará mañana, por ser 82 los caballos inscritos.

ECOS POLITICOS

Añoche, como ya anunciamos, reunió en su despacho el ministro de la Gobernación al secretario de dicho departamento, a los directores generales de Correos y Administración local y al inspector de Sanidad, para tratar de lo relativo a la redacción del nuevo presupuesto del expresado centro ministerial.

Todos los reunidos expusieron sus opiniones respecto a las reformas que pueden introducirse en los servicios que respectivamente tienen a su cargo, manifestando el ministro, por su parte, los propósitos que le animaban en cuanto con el presupuesto de Gobernación se relaciona y dando a cada uno de sus subordinados presentes las instrucciones necesarias, para que, con arreglo a ellas, realicen los trabajos que a cada uno de ellos le correspondían en la confección del mismo.

El próximo día 18 volverá de nuevo a reunirse para examinar la labor que les ha sido encomendada, y de ser posible, para el 20 será remitido al ministerio de Hacienda el presupuesto de Gobernación.

Esta mañana han celebrado una conferencia los ministros de Hacienda y Gobernación. Creábase que la entrevista habría versado sobre el presupuesto de este último departamento y hasta creíase que enterado el ministro de Hacienda de las reformas que en el se proponía introducir el Sr. Dávila, se ha tratado conforme a las reglas de la prensa supuesta. Pero parece que no se ha tratado de tal cosa, sino de la necesidad de que la Intervención general informe cuanto antes acerca de la plantilla del nuevo proyecto de Policía, cuyo expediente, para el crédito que la reforma exige, lleva esta tarde a Consejo de S. M.

También ha conferenciado este último hoy con el Sr. Alvarado, relacionado dicho conferencia con preparativos del Consejo de hoy.

Un telegrama oficial de Barcelona da cuenta de haber terminado el homenaje a Casanova y las reuniones de significación catalanista.

Con el fallecimiento del general Calleja son ocho las vacantes que existen de señores vitalescos.

El conde de Benalúa y el arzobispo de Valencia tienen solicitada su ingreso en la Alta Cámara por derecho propio.

Hoy han conferenciado largamente en el ministerio de Marina los Sres. Dávila y Alvarado.

Han cambiado impresiones respecto a los asuntos que han de tratarse en el Consejo de Ministros.

El Gobierno ha reiterado sus órdenes más rigurosas para que se cumpla la ley que concede destinos a los sargentos.

Nuevamente, y con motivo de las entrevistas a que nos referimos, se ha hablado de la actitud del ministro de Hacienda en lo que se refiere al presupuesto general de gastos.

Seguirá manteniendo dicho consejo el criterio de no aumentar en lo más mínimo la cifra consignada para los gastos, limitándose a las reformas que al presupuesto se lleven de efectuamente necesario, y siempre que se ajusten a las cifras que en el mismo están consignadas hoy.

Respecto de las modificaciones de servicios que entrañan aumentos grandes, insiste aquí en la conveniencia de que sean traducidas en proyectos de leyes especiales, que pueden presentarse a las Cortes con independencia del presupuesto, única manera a su juicio, de no entorpecer la discusión de éste.

Una Comisión del Consejo de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha visitado hoy al ministro de Hacienda.

El ministro de la Gobernación ha visitado a rectificar la noticia de que piense ir a San Sebastián para acompañar al Rey en su viaje de regreso a La Granja, entre otros motivos por impedirse los trabajos referentes a la confección del presupuesto de su departamento y los relativos a proyectos especiales que tiene en estudio.

Esta mañana circuló con insistencia por Madrid el rumor de que el general López Domínguez había sufrido un accidente.

Este ya lo desmiente nuestro corresponsal en San Sebastián.

Algunos ministros telegrafaron al Presidente, solicitando noticias suyas respecto de lo que había ocurrido.

En la combinación del personal de Gobernación, que en otro lugar publicamos, figura el ingreso de nuestro antiguo compañero de redacción y siempre querido amigo D. Teodoro Molina, hermano político del subsecretario de Gobernación, D. Luis de Armiñán.

Felicitemos sinceramente a nuestro antiguo compañero por su merecido nombramiento.

CONSEJO DE MINISTROS

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, se ha reunido esta tarde, a las cuatro y media.

El conde de Romanones manifestó a la entrada, que no llevaba expedientes y que creía que en el Consejo habrá de tratarse de la circular que ha publicado el obispo de Tuy, respecto de la cual y con el debido estudio se adoptará indudablemente alguna resolución por parte del Gobierno, el cual espera tener en su poder el número del Boletín de aquella diócesis en que la circular ha aparecido.

El ministro de Marina ha dicho que su entrevista con el ministro de la Gobernación había sido para cambiar impresiones sobre la situación de Bilbao, por haber esta vez allí, y que entiende está próximo el día en que ha de levantarse el estado de guerra.

Este acuerdo será conocido por los telegrafistas de San Sebastián, porque lo tomará el Presidente después de

DESDE ROMA

Timos y juegos de prestidigitación.

DE NUESTRO REDACTOR

Parce que ciertas especies de relatos como los timos que con frecuencia se suceden en algunos puntos de Italia y España...

Los espectadores más ignorantes, que se permiten burlar de simples, tienen siempre gran temor de ser engañados...

TERUEL Teruel, la patria de los célebres amantes Diego Marcella e Isabel de Segura...

IMPORTANTE Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos se sirvan remitirnos a fines de cada mes...

TERUEL Teruel, la patria de los célebres amantes Diego Marcella e Isabel de Segura...

Las mocicas, sin que alguna vez estén empleadas. Escuchad la muestra: Eres como aquel torico que hay encima de la puente...

TERUEL, septiembre, 1906. Aviso a los veraneantes. Se advierte al público no se deje sorprender por la oficialidad de algunos agentes...

Especiaciones del 13

Zarzuola. — 7. (Sección vermout). — Los mosqueteros. — La zahori y El motele. — La manita zamorana...

Los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes. Idem de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores...

CUARTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CONCEPCION MAURI Y VIDAL VIUDA DEL EXCMO. SR. D. FERNANDO PUIG FALLECIO EN SU CASA DE ESPARRAGUERA EL 13 DE SEPTIEMBRE DE 1902...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MAQUES DE RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895. DIPLOMA DE HONOR...

BOLETIN religioso del día 13

Santos del día. 13 de septiembre. San Felipe, Macobio, Julián, Ligorio, mártires; Santos Eulogio y Amado, obispos, y Santa Eugenia, virgen...

PARIS-MADRID AUTOMOVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio. B. Mouilland, Zorrilla, 11, Madrid

EL PIANOLA METROESTILO Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores...

INGENIEROS DE CAMINOS Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la ESCUELA ESPECIAL DEL CUERPO ANTIGUA ACADEMIA res Sánchez Jiménez, Nocetti y Carrión...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALA 6 Y 8-MADRID AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litmicas DE

COLONIA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL...

LA SEÑORA Doña Francisca Páez Xaramillo Y MERINO Ha fallecido el día 12 de septiembre de 1906 a las ocho de la mañana...

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA. -- BILBAO SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social, 32.750.000 ptas. FÁBRICA DE HIERRO, AGERO Y HOJADELATA EN BARACALDO Y SESTAO

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.